

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б),  
ГОРСОВЕТА и УПРАВЛЕНИЯ  
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА  
имени СТАЛИНА  
г. Стальник, Новосибирской области

№ 44 (3134)

12 апреля 1942 года, воскресенье

ЦЕНА 15 КОП.

## От Советского Информбюро

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 АПРЕЛЯ

В течение 9 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным, за 7 апреля уничтожен не 51 самолет противника, как об этом сообщалось ранее, а 63 немецких самолета.

За 8 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 25 немецких самолетов. Наши потери—6 самолетов.

\* \* \*

За 8 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 4 немецких танка, 15 автомашин с пехотой и грузами, 50 подвод с боеприпасами, 22 полевых и зенитных орудия, 11 минометов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

\* \* \*

Наша часть (западный фронт) в результате упорного боя заняла 40 немецких блиндажей. Захвачены у противника 3 орудия, 11 пулеметов, 35 винтовок и другие трофеи. В блиндажах, окопах и на дорогах осталось много трупов немецких солдат и офицеров.

\* \* \*

На одном из участков калининского фронта наши части уничтожили до 900 немецких солдат и офицеров.

\* \* \*

Звено летчиков лейтенанта Олейника за 2 дня сбило в воздушных боях 4 и уничтожило на аэродромах 17 немецких самолетов «Ю-52». Звено лейтенанта Германа за это же время сбило

в воздушных боях 5 и уничтожило на аэродромах 14 самолетов противника.

\* \* \*

5 наших бойцов во главе с тов. Радыгиным (калининский фронт) ворвались в занятую немцами деревню Х. К красноармейцам в деревне присоединился колхозник тов. Савенков. Гитлеровцы пытались окружить дом, из которого вели огонь наши бойцы и колхозник. Однако, потеряв 10 солдат убитыми и 9 ранеными, немцы были вынуждены отступить. Подоспевшая наша часть заняла деревню.

\* \* \*

Отряд партизан Смоленской области во главе с командиром тов. П. организовал налет на немецкий обоз. Советские патриоты огнем из автоматов и гранатами уничтожили 98 немецких солдат и захватили 2 автомашины и 8 повозок с военными грузами.

\* \* \*

На поле боя подобрано письмо неизвестного немецкого солдата по имени Гельмут. Ниже приводятся выписки из письма:

«Я прожил только 16 фронтовых дней. Но все, что я видел и пережил за эти дни, не поддается никакому описанию... Русские партизаны очень дерзки. Это самые бесстрашные люди на свете. Города и деревни, которые мы проходили, еще не завоеваны нашей армией..»

Война уже длится девятый месяц, но вы, в Мюнстере, не представляете себе, что творится на фронте. Вам морочат головы. Вы знаете, что Германия на

очистках теряет ежегодно четыре с половиной миллиона тонн картофеля. Чтобы этот картофель не пропадал, газеты вам советуют кушать картофель в мундире. Это очень трогательно. Но сколько голов ежедневно теряют наши войска на Востоке—вы никогда быть может не узнаете... Наш полк сильно пострадали. Второй батальон полностью ликвидирован. От него осталась только жалкая кучка. Много пулеметов, автомобилей, боеприпасов досталось русским... Я прекрасно понимаю, что всякая война требует жертв. Но когда призывающие резервы тают с такой быстротой—теряется вера в победу. Это самое страшное. Солдаты уже не хотят воевать — таково впечатление свежего человека...»

\* \* \*

Отступая под натиском советских войск из деревни Семёновская, Калининской области, гитлеровские изверги расстреляли из пулеметов всех жителей деревни в количестве 140 человек. Вслед за этим гитлеровцы подожгли дома. В огне погибли все постройки, скот и несколько тяжело раненых колхозников.

\* \* \*

В лесах западнее Глогау (Германия), скрываются многочисленные группы немецких солдат, дезертировавших из немецкой армии. Недавно военные власти произвели массовую облаву на дезертиров. Однако, солдаты, предупрежденные местными жителями, благополучно избежали опасности. Облава закончилась полным провалом.

### УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 АПРЕЛЯ

В течение ночи на 10 апреля на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

\* \* \*

Несколько дней тому назад на одном из участков северо-западного фронта немцы пытались контратаковать наши части. Немецкое командование бросило в бой резервы, недавно прибывшие из глубокого тыла. В результате упорной борьбы контрнаступление немцев было сорвано. Только на небольшом участке фронта противник потерял 4.470 солдат и офицеров. Понеся огромные потери в живой силе и технике, гитлеровцы вынуждены были перейти к обороне.

\* \* \*

Наши части, действующие на одном из участков калининского фронта, заняли сильно укрепленный немцами населенный пункт. На улицах села гитлеровцы оставили 850 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Захвачены трофеи и пленные.

\* \* \*

Пытаясь вернуть потерянные накануне позиции, противник на одном из участков южного фронта перешел в контратаку. Советские бойцы встретили гитлеровцев артиллерийским и ружейно-пулеметным огнем. Враг отступил, оставив на поле боя сотни трупов. На другом участке одна наша часть уничтожила 3 танка и свыше 300 немецких солдат и офицеров.

\* \* \*

Эскадрилья советских самолетов под командованием капитана Торопуева совершила успешный ночной налет на вражеские аэродромы. Летчики уничтожили 10 немецких самолетов и 11 самолетам нанесли повреждения.

\* \* \*

Партизанский отряд во главе с тов. Б., оперирующий в тылу немецких войск на западном фронте, минировал железнодорожный путь и пустил под откос немецкий воинский эшелон. Убито и да-

но свыше 150 гитлеровцев. В соседнем районе партизаны взорвали большой железнодорожный мост и организовали крушение немецкого поезда с боеприпасами.

\* \* \*

У немецкого солдата Герда Адлера найдено письмо от родителей, в котором они пишут: «Мы очень огорчены, что ты попал на восточный фронт. Ты ведь еще такой молодой... В случае нападения противника прячься в канаву или куда-нибудь еще... Постарайся устроиться посыльным в штабе. Избегай передовых позиций».

\* \* \*

Голод в Финляндии принимает все большие размеры. В городах и селениях ежедневно подбирают на улицах трупы людей, умерших от голода. В одном поселке, недалеко от города Тойяла, в течение февраля и марта умерло 13 процентов жителей.

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 АПРЕЛЯ

В течение 10 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным, за 8 апреля уничтожено не 25 самолетов противника, как об этом сообщалось ранее, а 30 немецких самолетов.

За 9 апреля сбито в воздушных боях 9 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

\* \* \*

За 9 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 4 немецких танка, 40 автомашин с пехотой и грузами, 25 полевых и зенитных орудий, 12 минометов, 18 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь пяти артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 6 рот пехоты противника.

\* \* \*

Наши части, действующие на одном из участков брянского фронта, заняли 2 населенных пункта. На улицах сел немцы оставили свыше 100 трупов, 3 орудия и 17 ящиков с минами.

\* \* \*

На одном из участков западного фронта наши бойцы за один день захватили 30 немецких блиндажей, 1 орудие и 8 пулеметов. Немцы понесли большие потери в живой силе. На другом участке фронта, стремясь вернуть накануне занятый нашей частью населенный пункт, гитлеровцы при поддержке танков трижды пытались контратаковать наши позиции.

Огнем артиллерии и пулеметов противник был отброшен, оставив на поле боя несколько сот трупов.

\* \* \*

Рота, где командиром младший лейтенант Черепанов, выбила гитлеровцев из 30 дзотов и уничтожила 67 немецких солдат и 3 офицеров. Бойцы роты захватили орудие, несколько десятков винтовок, 10.000 патронов и радиостанцию.

\* \* \*

Смело громят гитлеровских захватчиков партизанские отряды, действующие в брянских лесах. За несколько месяцев бойцы партизанских отрядов уничтожили 4.273 гитлеровских солдата и 257 офицеров. 163 немецких солдата и 23 офицера захвачены в плен. Гранатами и бутылками с горючей жидкостью партизаны уничтожили на аэродромах 19 немецких самолетов, сожгли 38 танков, подбили 19 бронемашин, взорвали бронепоезд, 365 автомашин, 8 складов с боеприпасами и различным снаряжением, 13 цистерн с горючим, 88 мостов, пустили под откос 19 воинских эшелонов. Захвачены трофеи: 16 автомашин, 706 винтовок, 57 пулеметов, 43 автомата, 9 орудий, 8 минометов и 5 радиостанций.

\* \* \*

Голод, перебои с доставкой сырья и большой недостаток квалифицированных рабочих на предприятиях Германии приводят к непрерывному сокращению выпуска продукции. На металлургическом

заводе близ Нюренберга в марте производительность труда по сравнению с февралем упала на 16 процентов. Резко выросло число несчастных случаев. Так, в феврале было 12 случаев со смертельным исходом. Более 50 рабочих за это же время получили тяжелые увечья. В связи с многочисленными актами саботажа в цехах установлены посты штурмовиков.

\* \* \*

Немцы уже несколько раз назначали сроки для сдачи оружия, находящегося у населения Франции. Французские патриоты не только не выполняют этих приказов, но и усиливают борьбу с оккупантами. В Эпили (департамент Сены) недавно произошло крушение поезда с военными материалами. В Бресте взорван дом, где помещались немецкие солдаты. В Нанте подожжен на улице грузовик с военным грузом и убит один немецкий офицер. Рабочие главных мастерских в Льевен обявили забастовку и заставили немцев освободить арестованных рабочих. Крестьяне ногих департаментов активно выступают против реквизиции продовольствия. Гитлеровцы, используя полицию и предателей, производят многочисленные аресты. Однако это приводит к прямо противоположным результатам. На борьбу с немецкими поработителями поднимаются все новые и новые отряды французских патриотов.

## На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

В связи с возвращением после длительной поездки в Москву и на западный фронт иностранных корреспондентов 10 апреля в гор. Куйбышеве состоялась очередная пресс-конференция, на которой заместитель начальника Советского информационного бюро тов. С. А. Лозовский дал ответы на ряд вопросов иностранных корреспондентов.

На вопрос одного из корреспондентов, — что вы можете нам рассказать о недавно подписанной советско-японской рыболовной конвенции,—тов. Лозовский ответил:

— Рыболовная конвенция 1928 года, действие которой закончилось в 1936 году и которая возобновлялась несколько лет подряд, снова пролонгирована на один год, то есть до 31 декабря 1942 года. Конвенция является хозяйственным соглашением, в котором заинтересованы обе страны и которое выгодно для Советского Союза также потому, что японское правительство в переговорах пошло на уступки, перечисленные в сообщении ТАСС от 21 марта.

Другой корреспондент спросил,—не можете ли вы нам дать какие-нибудь добавочные сведения об анкарском процессе и объяснить, каков политический смысл этого процесса. На это тов. Лозовский сказал:

— Советская печать дала уже оценку этой немецкой провокации на турецкой территории. К этому делу, несомненно, приложили руку специалисты по поджогу рейхстага, которые задались целью создать трещину во взаимоотношениях между Советским Союзом и Турецкой республикой. К сожалению, в Турции чашлись люди, которые из раз-

ных побуждений сделались орудием в руках гестапо, состряпавшего это шитое гнилыми нитками дело против советских граждан. Естественно, все это дело возмутило наше общественное мнение, которое не предполагало, что в Турции гитлеровцам будет дозволено стряпать подобные провокации. Но можно не сомневаться в том, что в конечном счете авторы провокации будут разоблачены и что всем в Турции станет ясно, для чего она была затеяна.

Один из корреспондентов задал вопрос:—как вы оцениваете поездку царя Бориса к Гитлеру и выступление председателя совета министров Болгарии господина Филова. Тов. Лозовский заявил:

— Германское правительство оказывает очень сильное давление на Болгарию, желая получить оттуда недостающее ей пушечное мясо, вопреки настроениям и чувствам болгарского народа. Правители Болгарии слишком далеко зашли в своем раболепии перед Гитлером. Они забывают, что Германия уже раз потянула за собой на дно Болгарию в войне 1914—1918 гг., и они послушно идут по старому пути, готовя Болгарию ту же участь, которая ожидает гитлеровскую Германию. Болгарский народ относится с величайшим уважением и любовью к русскому народу, помогшему Болгарии получить свободу и самостоятельность, и русский народ платит ему взаимностью. Горе тем, кто попытается бросить болгарский народ в гитлеровскую кровавую авантюру.

В ответ на вопрос одного из корреспондентов,—как развиваются советско-иранские отношения после заключения союзного договора между СССР, Вели-

кобританией и Ираном,—тов. Лозовский заявил следующее:

— Не подлежит никакому сомнению, что наш союзный договор с Ираном себя оправдывает и действительно отвечает интересам стран, подписавших договор. Положение Ирана улучшается во всех отношениях. В Иранском народе крепнет чувство дружбы и доверия к Советскому Союзу и чувство безопасности, основанное на сотрудничестве с союзниками. Экономическая помощь союзников начинает оказывать свое благотворное влияние. Культурные связи между СССР и Ираном успешно развиваются. Именно это благоприятное развитие положения в Иране и укрепление отношений Ирана с союзными странами выводят из себя гитлеровцев, которые не перестают распространять самые нелепые базни о том, что, якобы, Англия «уступила» Иран Советскому Союзу, что Иран «советизируется», что Красная Армия «двинута на Иран», и тому подобную брехню. И иранская, и советская печать уже разоблачила смысл этой кампании лжи. За ней, повидимому, скрывается не только злоба гитлеровцев по поводу потери ими былых возможностей для козней на территории Ирана, но и новые агрессивные планы, направленные против интересов и безопасности ряда ближневосточных стран. Как не признать, что в этих условиях подозван важен наш союзный договор с Ираном, являющийся прочной базой для ограждения мира и спокойствия в этой части света.

Ответственный редактор  
Г. ДОРОНИН.